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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner,  Christoph Maier,  Markus Bayerbach,  Gerd
Mannes,  Ulrich Singer AfD

vom 05.03.2019

- mit Drucklegung -

Geplante Außenstellen der sogenannten Ankerzentren

Vor kurzem wurde bekannt, dass die Staatsregierung zur Entlastung des sogenannten
Ankerzentrums in Donauwörth plant, in Mering bei Augsburg und in Neu-Ulm Außenstellen
zu eröffnen. B ereits heute bestehen zwei derartige Außenstellen in Augsburg. Auch andere
sogenannte Ankerzentren in Bayern haben Außenstellen.

Ich frage die Staatsregierung:

1.1. Wie viele Menschen leben derzeit in den im August 2018 eröffneten sogenannten
Ankerzentren?  (Bitte nach Regierungsbezirk und Ankerzentrum auflisten).

1.2. Wie viele Außenstellen bestehen bereits heute? (Bitte nach Regierungsbezirk und
Ankerzentrum auflisten, dem sie zugeordnet sind).

1.3. Wie viele Menschen leben derzeit in Außenstellen der sogenannten Ankerzentren? (Bitte
einzeln auflisten).

2.1. Aus welchen Herkunftsländern stammen die derzeitigen Bewohner der sogenannten
Ankerzentren? (Bitte insgesamt nach Anzahl und derzeitigem Wohnort auflisten).

2.2. Über welche Staaten erfolgte die Einreise nach Deutschland? (Bitte mit jeweiligen Zahlen
angeben).

2.3. Seit wann leben die derzeitigen Bewohner durchschnittlich in Deutschland? (Bitte nach
Herkunftsland und Jahren aufschlüsseln).

3.1. Wie lange dauerten die Asylverfahren, die zum Bescheid der Ausreisepflicht führten? (Bitte
Durchschnitt in Monaten angeben).

3.2. Welche Kosten entstanden ab der Einreise bis zur Entscheidung zur Ausreisepflicht
durchschnittlich pro Bewohner? (Bitte alle Kosten inkl. anteilige Kosten für Verwaltung,
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medizinische Versorgung, Unterbringung, Bildung und Sprachkurse, Praktika und Förderungen
durch die Agentur für Arbeit, Jobcenter und Kommune angeben).

3.3. Welche Kosten fallen pro Aufenthaltsmonat je Bewohner an? ( Bitte alle Kosten inkl. anteilige
Kosten für Verwaltung, medizinische Versorgung, Unterbringung, Bildung und Sprachkurse,
Praktika und Förderungen durch die Agentur für Arbeit, Jobcenter und Kommune angeben).

4.1. Welche Kriterien führen zu einer Unterbringung in einem zentralen sogenannten
Ankerzentrum bzw. in einer Außenstelle?

4.2. Wie viele erfolgreiche Rück- bzw. Ausreisen haben seit Gründung der sogenannten
Ankerzentren stattgefunden? (Bitte nach Zielländern der Rückreise aufschlüsseln).

4.3. Welche weiteren Gründe führten dazu, dass Bewohner die sogenannten Ankerzentren
verlassen haben? (Bitte nach Gründen und Herkunftsländern aufschlüsseln).

5.1. Nach welchen Kriterien wird die Eignung eines Ortes als Standort einer Außenstelle eines
sogenannten Ankerzentrums festgestellt?

5.2. Werden vor der Entscheidung zur Einrichtung einer Außenstelle Gespräche mit den
betroffenen Kommunen geführt? 

5.3. Welche Möglichkeiten bestehen für eine Kommune, die Errichtung einer Außenstelle
abzulehnen?

6.1. Welche Schutzmaßnahmen sind für die Bewohner der Außenstellen innerhalb und außerhalb
der Gebäude vorgesehen?

6.2. Welche Schutzmaßnahmen sind für die Bürger der betroffenen Kommunen vorgesehen? 
(Bitte auflisten und ggf. Inhalte und Auflage von geplanten Aufklärungsbroschüren, Anzahl der
geplanten Selbstverteidigungskurse sowie Deeskalationskurse nennen).

6.3. Wie lange wird die Polizei bis zum Eintreffen vor Ort jeweils benötigen? (Bitte Entfernung
zur nächsten Polizeidienststelle und die veranschlagte Vorbereitungszeit bis zur Erreichung der
Einsatzfähigkeit im Konfliktfall nennen).

7.1. Mit welchen Erstattungen können Anwohner und Geschäftsinhaber im Umkreis der
Außenstellen bei Sachbeschädigungen und Ladendiebstählen rechnen? (Haftpflicht des Staates).

7.2. Wer bezahlt den Geschäftsinhabern im Umkreis der Außenstellen Aufwendungen, die durch
die notwendige Bestellung von Sicherheitspersonal entstehen?

8.1. In welchen Orten plant die Staatsregierung die Eröffnung von Außenstellen der sogenannten
Ankerzentren? (Bitte jeweils mit geplanter Anzahl der Bewohner und dem genauen Standort
nennen).

8.2. Welche Maßnahmen plant die Staatsregierung, um das weitere Anwachsen der Anzahl der
Bewohner der sogenannten Ankerzentren zu vermeiden? (Bitte jeweils den geplanten Zeitpunkt
für den Beginn und die Durchführung der Maßnahme angeben).

8.3. Welche Gründe führen zur  Eröffnung von Außenstellen des Ankerzentrums Donauwörth,
obwohl es eine Zusage der Staatsregierung gibt, das Ankerzentrum in Donauwörth insgesamt bis
Ende 2019 zu schließen? (Bitte die genauen Planungen darlegen).
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